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Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
Etude réalisée par l'Ifop et Fiducial pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 803 personnes, représentatif 
de la population de Marseille âgée de 18 ans 
et plus, inscrite sur les listes électorales 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par secteur.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 22 au 23 février 2008  
La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages 
 
Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 
interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 
dans la perspective du prochain scrutin municipal à Marseille.  
 
En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Méthodologie (suite) 
 
 
 
L'Ifop rappelle les spécificités du mode de scrutin municipal à Marseille : le Maire est 
élu au suffrage universel indirect. 
 
Les électeurs marseillais élisent au suffrage universel direct 101 conseillers municipaux sur 
8 secteurs (1 secteur regroupant deux arrondissements). Dans chaque secteur, la liste 
qui obtient la majorité absolue au premier ou second tour ou la majorité relative au second 
tour obtient la moitié des sièges, l'autre étant répartie entre toutes les listes 
proportionnellement à leur score. 
 
Aussi, compte tenu de ce mode de scrutin, une liste légèrement minoritaire sur l'ensemble de 
la ville peut l'emporter et voir sa tête de liste accéder à la Mairie. 
 
Dans ce contexte, le rapport de force observé à travers cette enquête au premier tour doit 
être interprété comme une donnée politique importante mais non décisive pour l'élection du 
Maire de Marseille. 
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- La synthèse de l’étude - 
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Le rapport de force électoral mesuré à Marseille à travers cette enquête Ifop-Fiducial pour Paris-

Match est très serré mais révèle une dynamique indéniable en faveur de la gauche, laquelle vingt-

cinq après la dernière élection de Gaston Defferre serait potentiellement en mesure de reconquérir 

cette ville symbole. 

 

Au premier tour, avec 40% des intentions de vote, les listes soutenues par Jean-Noël Guérini 

arrivent en tête et devancent celles menées par le Maire sortant Jean-Claude Gaudin (36%). Cet 

avantage en faveur des listes de gauche traduit une évolution du rapport de force électoral observé 

lors du premier tour du scrutin présidentiel dans la cité phocéenne (avec 34,4% des voix, Nicolas 

Sarkozy devançait Ségolène Royal de plus de 7 points) et aux élections législatives. Le Maire de 

Marseille pâtit sans doute de l’impopularité actuelle du chef de l’Etat et plus localement de la 

polarisation des Marseillais quelle que soit leur sensibilité politique sur la propreté de leur ville 

(thème prioritaire pour 52% d’entre eux devant l’insécurité). 

L’analyse des intentions de votes par catégories de population montre toutefois, à travers le 

morcellement de l’électorat marseillais, l’issue très indécise de cette élection : les listes Guérini 

arrivent en tête chez les électeurs les plus jeunes (47% parmi les moins de 35 ans), les artisans et 

commerçants et parmi les professions intermédiaires. Les listes Gaudin rallient les suffrages des 

électeurs âgés de plus de 50 ans. En revanche, l’égalité entre les deux prétendants à la Mairie est 

quasi parfaite chez les professions libérales et les cadres supérieurs ainsi que dans les catégories 

populaires.  

L’autre enseignement de cette enquête concerne le Front National. Avec 11% des intentions de 

vote, les listes conduites par Stéphane Ravier s’approchent de l’étiage présidentiel de Jean-Marie Le 

Pen (13,5% le 22 avril à Marseille) et, surtout, seraient en mesure de se maintenir dans plusieurs 

secteurs au second tour. Cette question constitue sans doute l’inconnue majeure et la clé de ce 

scrutin municipal. 

 

Frédéric Dabi 

Directeur du Département Opinion Publique 
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- Les résultats de l’étude - 
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.Les thèmes à aborder en priorité par les candidats. 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les thèmes suivants, quels sont les deux que vous souhaiteriez 

voir aborder en priorité par les candidats lors des élections 
municipales ici à Marseille ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

 (%) (%) (%) 

• La propreté de la ville ............................................ 52 44 63 

• La sécurité des habitants ........................................ 37 27 50 

• L’emploi et le développement économique ........... 33 40 25 

• Le logement ........................................................... 30 41 19 

• La circulation et le stationnement .......................... 27 24 27 

• Le niveau de la fiscalité locale .............................. 14 14 13 

• L’animation de la ville ........................................... 7 10 3 

 TOTAL................................................................... (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 

 



Ifop et Fiducial pour Paris Match – Le climat politique à Marseille – Février 2008 8

.Les thèmes à aborder en priorité par les candidats. 
 
 

La propreté 
de la ville 

 
 

La sécurité 
des habitants

 

L’emploi et 
le dévelop-

pement 
économique 

Le logement 
 
 
 

La 
circulation et 
le stationne- 

ment 

Le niveau 
de la fiscalité

locale 

L’animation 
de la ville 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    52 37 33 30 27 14 7 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme .................................................................. 54 38 28 24 35 12 8 
   Femme .................................................................. 52 37 37 34 20 15 5 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans    54 27 32 41 29 3 14 
   18 à 24 ans ............................................................. 58 21 43 36 19 4 20 
   25 à 34 ans ............................................................. 51 31 25 44 36 3 10 
35 ans et plus    52 42 33 25 26 18 4 
   35 à 49 ans ............................................................. 45 27 40 33 32 16 6 
   50 à 64 ans ............................................................. 53 46 28 19 24 28 2 
   65 ans et plus ......................................................... 59 55 31 20 21 11 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ................. 53 16 30 26 47 15 12 
   Profession libérale, cadre supérieur ....................... 54 17 36 23 36 16 17 
   Profession intermédiaire ........................................ 43 23 47 29 34 14 9 
   Employé ................................................................ 53 32 31 32 32 10 9 
   Ouvrier .................................................................. 55 42 30 41 20 9 3 
   Retraité .................................................................. 56 53 25 25 21 16 4 
   Autre inactif .......................................................... 50 42 41 30 22 15 - 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche    44 27 40 41 24 14 10 
   Extrême Gauche .................................................... 35 13 47 46 28 16 15 
   Parti Communiste .................................................. 42 31 49 34 30 7 6 
   Parti Socialiste ....................................................... 47 28 39 40 22 13 10 
   Les Verts ............................................................... 43 28 35 42 28 18 7 
Mouvement Démocrate  38 33 38 29 41 15 7 
Droite    63 50 25 19 27 13 3 
   UMP ...................................................................... 63 46 27 24 22 12 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal ...................................................... 46 21 43 47 23 11 9 
   François Bayrou .................................................... 42 30 38 28 32 19 11 
   Nicolas Sarkozy ..................................................... 60 49 24 20 26 15 5 
VOTE AUX MUNICIPALES 2001 (1er tour)         
   Gauche plurielle – René Olmeta ............................. 45 22 40 38 29 18 7 
   Union de la droite – Jean-Claude Gaudin .............. 62 46 30 19 26 15 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les intentions de vote au premier tour 
 de l’élection municipale. 

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections 

municipales pour élire votre Maire, ici à Marseille, pour laquelle des 
listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble 
(%) 

• Les listes d’extrême gauche soutenue par Armelle CHEVASSU ...........................  3 

• Les listes d’union PS, PC, Les Verts, PRG soutenue par Jean-Noël GUERINI ......  40 

• Les listes du Mouvement Démocrate soutenue par Jean-Luc BENNAHMIAS.......  9 

• Les listes d’union UMP - Nouveau Centre soutenue par Jean-Claude GAUDIN ....  36 

• Les listes du Front National soutenue par  Stéphane RAVIER ................................  11 

• Une autre liste ..........................................................................................................  1 

 TOTAL.....................................................................................................................  100 

 
Avertissements : 
 
- La question d’intentions de vote au premier tour de l’élection municipale à Marseille a été 

administrée aux électeurs interrogés selon l’offre politique réelle connue pour leur secteur de 
résidence. Les données recueillies pour chaque secteur ont ensuite été regroupées selon l’étiquette 
politique des listes pour disposer du rapport de force électoral pour l’ensemble de Marseille. 

 
- Compte-tenu du rapport de force électoral mesuré dans cette enquête au premier tour, une 

triangulaire est envisageable au second tour dans un ou plusieurs secteurs, au regard du score 
obtenu par les listes du Front National. 
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.Les intentions de vote au premier tour de l’élection municipale. 
 
 

Les listes 
d’extrême 

gauche 
 

Les listes 
d’union 
PS, PC, 

Les Verts, 
PRG 

Les listes 
du Mouve- 

ment 
Démocrate

Les listes 
d’union 
UMP-

Nouveau 
Centre 

Les listes 
du Front 
National 

 

Une autre 
liste 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    3 40 9 36 11 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme ................................................................. 5 37 10 37 9 2
   Femme .................................................................. 2 42 8 34 13 1
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    2 47 8 40 3 -
   18 à 24 ans ............................................................ 4 46 8 42 - -
   25 à 34 ans ............................................................ 1 48 8 38 5 -
35 ans et plus    3 37 10 34 15 1
   35 à 49 ans ............................................................ 4 44 11 30 8 3
   50 à 64 ans ............................................................ 4 30 9 36 21 -
   65 ans et plus ......................................................... 2 34 9 38 16 1
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise ................. 1 45 14 16 24 -
   Profession libérale, cadre supérieur ....................... 5 43 6 43 - 3
   Profession intermédiaire ........................................ 8 50 11 29 - 2
   Employé ................................................................ 3 40 7 41 9 -
   Ouvrier .................................................................. 1 42 9 38 9 1
   Retraité .................................................................. 3 37 10 39 10 1
   Autre inactif .......................................................... - 28 7 29 35 1
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche    6 74 5 12 2 1
   Extrême Gauche .................................................... 34 48 - 14 - 4
   Parti Communiste .................................................. 11 84 - 5 - -
   Parti Socialiste ...................................................... 1 81 2 12 3 1
   Les Verts ............................................................... 5 62 18 12 - 3
Mouvement Démocrate  - 29 39 28 - 4
Droite    1 7 7 62 23 -
   UMP ..................................................................... - 8 10 79 3 -
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal ..................................................... 4 78 4 14 - -
   François Bayrou .................................................... 5 41 24 29 1 -
   Nicolas Sarkozy .................................................... - 12 10 70 7 1
VOTE AUX MUNICIPALES 2001 (1er tour)        
   Gauche plurielle – René Olmeta............................. 4 84 6 6 - -
   Union de la droite – Jean-Claude Gaudin .............. - 9 12 76 2 1

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


